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Contexte & méthodologie 
Dans le cadre de l’exposition du l’Asie au musée de l’Immigration, le 

Palais de la Porte Dorée a souhaité interroger les Français pour 

mieux connaitre leur perception mais aussi leur connaissance de 

l’immigration d’Asie de l’Est et Sud-Est en France. 

Date de recueil : du 27 au 29 septembre 2023

Echantillon : 1000 répondants - représentatif de la population 

française (selon la méthode des quotas) 

Questionnaire : 5 questions via Omnibus IFOP 

Quotas appliqués : Genre, Age, CSP, UDA 9

Marge d’erreur : +/- 3 points pour 1 000 répondants 

Tris croisés et significativité : Les différences statistiquement 

significatives sont mises en avant pour faciliter la lecture et la 

compréhension des traitements : 
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En première position, les mots cités concernent les inquiétudes liées à l’immigration (trop de migrants, insécurité, 
etc.). 
En seconde position, les Français pensent spontanément à la Chine quand on leur parle d’immigration d’Asie du 
Sud-Est et de l’Est. 
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Quel est le premier mot qui vous vient spontanément à l'esprit lorsqu'on vous parle d'immigrations d'Asie du Sud-Est et d’Asie de l'Est ? 

QO | Base : 1 000
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Près des ¾ des mots cités sont des mots neutres (pays, migration, etc.). 
Seul 6% des mots cités sont positifs (chance, opportunité, gentillesse, etc.) 
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Quel est le premier mot qui vous vient spontanément à l'esprit lorsqu'on vous parle d'immigrations d'Asie du Sud-Est et d’Asie de l'Est ? 

QO | Base : 1 000
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74%

20%

Positif Neutre Négatif



Nuage de mots global
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QO | Base : 1 000
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Nuage de mots positifs
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Quel est le premier mot qui vous vient spontanément à l'esprit lorsqu'on vous parle d'immigrations d'Asie du Sud-Est et d’Asie de l'Est ? 

QO | Base : 1 000
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Nuage de mots neutres
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Quel est le premier mot qui vous vient spontanément à l'esprit lorsqu'on vous parle d'immigrations d'Asie du Sud-Est et d’Asie de l'Est ? 

QO | Base : 1 000
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Nuage de mots négatifs
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Quel est le premier mot qui vous vient spontanément à l'esprit lorsqu'on vous parle d'immigrations d'Asie du Sud-Est et d’Asie de l'Est ? 

QO | Base : 1 000
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OPINION DES FRANÇAIS SUR 
L’IMMIGRATION D’ASIE DE L’EST ET DU 

SUD-EST 



Près d’un Français sur deux pense que les personnes issues de l’immigration asiatique ne sont pas victimes de 
racisme et discrimination en France aujourd’hui. 
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Diriez-vous que les personnes issues de l’immigration asiatique sont aujourd’hui, en France, victimes de racisme et discrimination ? 

QCU | Base : 1 000
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33%

47%

20%

Oui

Non

Vous ne savez pas

Homme : 50%
Entre 18 et 24ans : 21%

65 ans et plus : 67%
Nord : 36%

Inactif : 55%
Débutants (Au moins 1 bonne réponse) : 52%

Etude « Changer de regard » sur la perception des 
Français sur l’immigration – 2023

Diriez-vous que les personnes issues de l’immigration sont 
aujourd’hui, en France, davantage ou moins victimes de 
racisme et discrimination qu’il y a 10 ans ? 

Ni plus, ni moins qu’avant : 52% 
Davantage victimes : 30%
Moins victimes : 18%



CONNAISSANCE DES FRANÇAIS SUR 
L’IMMIGRATION D’ASIE DE L’EST ET DU 

SUD-EST 



Plus d’un Français sur deux n’a eu aucune bonne réponse aux questions de connaissance. 
9 sur 1 000, c’est le nombre de répondants ayant eu les bonnes réponses aux 3 questions de connaissance. 
L’immigration d’Asie de l’Est et du Sud-Est est un sujet assez méconnu des Français… 
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QCU | Base : 1 000
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52%
48%

Novices (0 bonne réponse)

Débutants (1 bonne réponse
au moins)

Dont moins de 1% 
avec les bonnes 
réponses aux 3 

questions de 
connaissance  De 50 à 64ans : 58%

65 ans et plus : 43%
Banlieue Parisienne Ouest : 60%
Centre Est : 40%
CSP - : 62%
Pensent que les asiatiques ne sont pas victimes de 
racisme/discrimination : 47%



40%

31%

10%

9%

10%

Je ne sais pas

A la fin des Trente Glorieuses (1970 - 1975)

Pendant la seconde guerre mondiale (1939 - 1945)

Pendant la première guerre mondiale (1914-1918)

Pendant le second Empire (1850 - 1870)

Près d’1/3 des Français situent l’arrivée significative de migrants d’Asie de l’Est et du Sud-Est à la fin des Trente 
Glorieuses, soit 50 ans après la bonne période (effort de guerre pendant la Première Guerre Mondiale). 
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Selon vous, à partir de quelle période les migrants d'Asie de l'Est et du Sud Est commencent à arriver, de manière significative*, en France 
métropolitaine ? 
*Plus de 150 000 migrants

QCU | Base : 1 000
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Bonne réponse Banlieue Parisienne Est : 15%



Plus d’1/4 des Français savent que le premier pays en nombre de migrants des pays d’Asie de l’Est et du Sud-Est 
est le Vietnam. 
Pour autant, près d’¼ pensent que c’est la Chine. 
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En France en 2020, selon vous, quel est le premier pays en nombre de migrants de pays d'Asie de l'Est et du Sud-Est ? 

QCU | Base : 1 000
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30%

3%

15%

24%

27%

Vous ne savez pas

Japon

Cambodge

Chine

VietnamBonne réponse

De 50 à 64ans : 23%
65 ans et plus : 37%
Nord : 18%
Banlieue Parisienne Ouest : 13%
Centre Est : 36%
CSP - : 19%
Inactif : 32%
Pensent que les asiatiques ne sont pas victimes 
de racisme/discrimination : 32%



Près 1/3 des Français surestiment la propension des immigrés chinois dans l’immigration asiatique. 
1 Français sur 4 est conscient que les immigrés chinois représentent moins de 15% de celle-ci. 
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En France en 2019, selon vous, quel pourcentage représente les immigrés chinois dans l'immigration asiatique ? 

QCU | Base : 1 000
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Source :
 
INSEE 

28%

4%

13%

29%

27%

Vous ne savez pas

Plus de 50%

Entre 30% et 50%

Entre 15% et 30%

Moins de 15%Bonne réponse

Homme : 29%
Femme : 24%
Ile-de-France : 21%
Centre Est : 34%
CSP - : 20%
Pensent que les asiatiques ne sont pas victimes 
de racisme/discrimination : 30%

https://www.insee.fr/fr/statistiques/4797578?sommaire=4928952#tableau-figure1
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Profil des répondants [1/2] 
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QCU | Base : 1 000
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AGE

GENRE

Homme : 49%

Femme : 51% 

18-24 ans : 11% 

25-34 ans : 16% 

35-49 ans : 23% 

50-64 ans : 24% 

Plus de 65 ans : 27% 

Agriculteur : 1%

Artisan, commerçant : 4%

Cadre et profession intellectuelle supérieure : 10%

Profession intermédiaire : 15%

Employé : 17%

Ouvrier : 13%

Retraités : 28%

Autres inactifs : 13%

ACTIVITÉ PROFESSIONNELLE

CSP + : 31%

CSP : 30%

Inactifs : 39%

CSP



Profil des répondants [2/2] 
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QCU | Base : 1 000
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UDA 9

Ile de France : 17%

Nord : 7% 

Est: 8% 

Banlieue Parisienne Est : 9% 

 Banlieue Parisienne Ouest : 10%  

Ouest : 14% 

Sud-Ouest : 12% 

Centre Est : 12% 

Méditerranée : 11% 

Commune rurale : 21%

Unité urbaine de 2 000 à 19 999 : 18% 

Unité urbaine de 20 000 à 99 999 : 14% 

Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 : 30% 

Unité urbaine de Paris : 16% 

TAILLE D’AGGLOMERATION
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En synthèse
1/ L’immigration asiatique, cette grande inconnue

52% des Français n’ont eu aucune bonne réponse aux questions de 

connaissance. En effet, sur les 3 questions de connaissance, le niveau de « Je 

ne sais pas » oscille entre 28% et 40%. Enfin, seul 9 Français sur 1000 ont eu 

toutes les bonnes réponses aux questions de connaissance, soit moins de 1% 

des Français. 

2/ Les Français ne perçoivent pas les discriminations et les 

racismes envers la communauté asiatique

Pour 47% des Français, soit près de 1 sur 2, les personnes issues de 

l’immigration asiatique ne sont pas victimes de discriminations ou de 

racisme.

3/ Contrairement aux perceptions négatives de l’immigration en 

général, l’immigration asiatique n’a pas d’aspérité 

Quand on demande aux Français ce qu’ils pensent spontanément de 

l’immigration d’Asie de l’Est et du Sud-Est, les mots neutres arrivent très 

majoritairement (74%) et notamment le « Je ne sais pas » (22%). Les mots 

liés à la peur/rejet de cette immigration représentent 11% des mentions alors 

que 62% des Français sont d’accords avec l’affirmation « Il y a trop 

d’immigrés en France » (Etude « changer de regard » - Occurrence - 2023) 
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